

## **Smluvní ujednání RENOMIA pro pojištění podnikatelů (015) a pojištění obcí (018)**

Ujednává se, že pokud jsou níže uvedená smluvní ujednání v rozporu s příloženými pojistnými podmínkami nebo doložkami, pak mají tato smluvní ujednání přednost před ustanoveními příložených pojistných podmínek nebo doložek.

Pokud je některé ustanovení těchto smluvních ujednání v rozporu s ustanovením vlastního textu pojistné smlouvy, má přednost to ustanovení, které je pro pojištěného výhodnější, není-li v pojistné smlouvě výslovně ujednáno jinak.

### **POJIŠTĚNÍ MAJETKU**

#### **A01. Místo pojištění**

Ujednává se, že místem pojištění pro movité a nemovité věci je kromě místa uvedeného v pojistné smlouvě také území České republiky. Toto pojištění se sjednává s limitem plnění ve výši 10 % ze součtu pojistných částek předmětů pojištění, nejvýše však částka 200 000 Kč.

#### **A02. Místo pojištění mobilní strojů a mobilní elektronicky**

Ujednává se, že pro pojištěné mobilní stroje a mobilní elektronická zařízení je místem pojištění území České republiky.

#### **A03. Podpojištění**

Ujednává se, že pokud pojistná částka pojištěného majetku v době pojistné události není nižší o více než 15 % než částka odpovídající jeho pojistné hodnotě, pojišťovna pro toto pojištění neuplatní podpojištění.

#### **A04. Cizí věci užívané – přechod vlastnictví**

Ujednává se, že pojištěné cizí věci, které pojištěný užívá na základě nájemních, leasingových, případně jiných smluv, jsou v případě převodu do vlastnictví pojištěného automaticky pojištěny v rozsahu sjednané pojistné smlouvy.

#### **A05. Spoluúčast**

V případě pojistné události na více předmětech pojištění nebo souborech (z jedné příčiny) odečte pojistitel pouze jednu spoluúčast, a to nejvyšší ujednanou.

#### **A06. Pojištění imploze**

Je-li sjednáno pojištění pro případ výbuchu, vztahuje se pojištění též na škody způsobené podtlakem nebo implozí.

#### **A07. Náraz silničního dopravního prostředku, pád stromu nebo stožáru**

Ujednává se, že pojištění pro případ poškození nebo zničení pojištěné věci nárazem silničního dopravního prostředku nebo jeho nákladu, pádem stromů nebo stožárů se vztahuje i na součásti poškozené věci nebo součásti téhož souboru jako poškozená věc.

#### **A08. Ztráta pojištěné věci v důsledku pojistné události**

Ujednává se, že pojistitel poskytne plnění i v případě ztráty pojištěné věci v přímé souvislosti s pojistnou událostí pojištěnou touto pojistnou smlouvou.

#### **A09. Omezení možnosti naturálního plnění**

Pojistné plnění lze poskytnout pouze formou peněžitě náhrady, nikoliv jako naturální plnění, pokud se obě smluvní strany nedohodnou jinak.

#### **A10. Uložení movitých věcí**

Ujednává se, že minimální úroveň pro uložení věcí movitých dle článku 5 odst. 1 Smluvního ujednání pro pojištění movitých věcí se snižuje na 12 cm.

#### **A11. Aerodynamický třesk**

Ujednává se, že se pojištění vztahuje na škody způsobené aerodynamickým třeskem. Aerodynamickým třeskem se rozumí nadkritická hodnota mechanické rázové vlny způsobující destrukci a nevratné změny na předmětu pojištění.

#### **A12. Působení kouře**

Ujednává se, že se pojištění vztahuje na škody způsobené působením kouře, který vznikl náhlým únikem mikročastic a zplodin vzniklých hořením, doutnáním nebo škvážením v důsledku poruchy ze zařízení v místě pojištění a také v důsledku požáru nebo výbuchu mimo místo pojištění.

### **A13. Nepřímý úder blesku**

Úderem blesku se rozumí také škoda vzniklá úderem blesku bez viditelných destruktivních účinků na věci nebo na budově. Pojištění se vztahuje i na zkrat nebo přepětí v elektrorozvodné nebo komunikační síti, k němuž došlo v důsledku působení blesku na tato vedení. Škody způsobené přepětím vlivem napěťové špičky v elektrické síti jsou tímto také pojištěny.

### **A14. Vystoupení vody z odpadního potrubí**

V případě pojištění vodovodních škod nebo povodně a záplavy uhradí pojistitel škody způsobené vystoupením vody z odpadního potrubí v důsledku zvýšení hladiny spodní vody, záplav, povodní a nahromaděných vod z atmosférických srážek.

### **A15. Sesuv půdy**

Ujednává se, že pojištění se vztahuje také na škody způsobené sesuvem půdy, za který se považuje dynamický pohyb půdy a hornin svahu z vyšších poloh svahu do nižších, ke kterému dochází působením přírodních a klimatických vlivů. Sesuvem půdy není klesání zemského povrchu do středu Země v důsledku přírodních sil např. promrzáním, sesycháním, podmáčením nebo v důsledku lidské činnosti. Za sesuv půdy nepovažujeme pohyb půdy v důsledku zemětřesení.

### **A16. Zachraňovací náklady**

Odchylně od článku 16 odst. 3 SU pro pojištění movitých věcí a od článku 6 odst. 8 pro pojištění staveb uhradí pojistitel v případě povinnosti pojistníka vynaložit zachraňovací náklady ve smyslu znění Všeobecných pojistných podmínek – obecná část, tyto náklady do výše 20 % z pojistné částky pojištěné věci, nejvýše však 200 000 Kč. Ostatní ustanovení článku se nemění.

## **POJIŠTĚNÍ ODPOVĚDNOSTI**

### **B01. Pojistný princip**

Pojistná ochrana se vztahuje na pojistné události, pokud jejich příčina a vznik újmy, spadají do doby platnosti pojištění. Je možné sjednat retroaktivní pojistné krytí pro období do 3 let od počátku pojistné smlouvy.

### **B02. Neúmyslné vývozy**

Pokud je sjednáno pojištění odpovědnosti za újmu způsobenou vadným výrobkem, pak se pojištění vztahuje i na celé geografické území Evropy, pokud pojistník respektive pojištěný v době uvedení výrobku na trh nevěděl nebo nemohl vědět o jeho vývozu. Výše uvedené pojistné krytí je aplikovatelné pouze v případě, že výrobek byl vyvezen spotřebitelem mimo rámec podnikatelské činnosti.

### **B03. Čistě finanční škody – odpovědnost za újmu způsobenou vadným výrobkem**

Pokud je sjednáno připojištění odpovědnosti za čistou finanční škodu, tak se pojistná ochrana vztahuje i na povinnost pojištěného k náhradě čisté finanční škody vzniklé v důsledku vady výrobku, vadně poskytnuté služby nebo vadně vykonané práce a to v případě, že v důsledku těchto příčin vznikla jinému škoda spočívající v nákladech poškozeného na nevyžádaný odběr kapaliny (například náklady na vodné a stočné, aj.) nebo na náhradu kapaliny samotné při jejím odtečení, odkapání, vypaření, apod. Takovéto náklady se považují za čistou finanční škodu.

### **B04. Činnosti nezapsané v obchodním rejstříku – rozšíření pojistného krytí**

Pokud je sjednáno pojištění odpovědnosti za újmu z provozní činnosti, pak se pojistná ochrana vztahuje i na odpovědnost k náhradě újmy v souvislosti s činnostmi, pro jejichž výkon se živnostenské či obdobné oprávnění nevyžaduje.

### **B05. Související odborné služby**

Pojištění se vztahuje i na újmu způsobené pojištěným při poskytování poradenství, konzultací, servisu, designu a jiných odborných služeb vykonávaných v rámci pojištěné podnikatelské činnosti

### **B06. Osoby absolvující praxi u pojištěného**

Pojištění se vztahuje i na povinnost pojištěného k náhradě újmy způsobené osobami, které v rámci studia či přípravy k povolání absolvují praktické vyučování či vykonávají dobrovolnickou činnost u pojištěného.

### **B07. Odpovědnost za subdodávky**

Pojistná ochrana sjednaná pojistnou smlouvou se vztahuje i na odpovědnost za újmu způsobenou

- a) subdodavatelem pojištěného, pokud je výslovně uveden jako další pojištěný na pojistné smlouvě
- b) pojištěným jako generální dodavatelem, pokud v důsledku jednání subdodavatele při plnění závazku pojištěného vznikla škoda či újma přímému smluvnímu partnerovi pojištěného.

### **B08. Informační povinnost – Holding**

Pro účely stanovení, zda bude či nebude uplatněna některá z výluk či omezení pojistné ochrany vztahující se k osobě pojištěného nebude jakákoli informace známá jednomu pojištěnému přisuzována jinému pojištěnému. Žádná informace uvedená v dotazníku pro toto pojištění nebo informace známá jednomu pojištěnému nebude pro účely odmítnutí nebo snížení pojistného plnění přisuzována jinému pojištěnému.

Tato smluvní ujednání nabývají účinnosti 1. 11. 2017.